

ГЕРОИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ОТЕЧЕСТВА

Подготовил студент 1 курса группы
ТЭПС-20
Прошутин Дмитрий



Ледовое побоище

Ледовое побоище или битва на Чудском озере — битва новгородцев и владимирцев под предводительством Александра Невского против рыцарей Ливонского ордена, в состав которого к тому времени вошёл орден Меченосцев, на льду Чудского озера. Битва произошла 5 апреля 1242 года. В честь этой победы в России отмечается День воинской славы России — день победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере. Праздник отмечается 18 апреля. Это издержки перевода дат со старого стиля на новый.



Александр Невский

Один из героев Ледового побоища — Александр Невский-Князь, покрытый воинской славой, удостоившийся литературной повести о своих деяниях вскоре после смерти, канонизированный церковью; человек, чьё имя продолжало вдохновлять поколения, жившие много веков спустя: в 1725 г. был учреждён орден святого Александра Невского, а в 1942 г. — советский орден Александра Невского (единственный советский орден, названный именем деятеля эпохи русского средневековья)



30



Народное ополчение Минина и Пожарского

4 ноября 2012 года исполнилось 400 лет со дня освобождения Москвы от поляков ополчением Минина и Пожарского и завершения Смуты. До революции этот день отмечался как общегосударственный праздник – День Казанской иконы Божией Матери. Сегодня праздник носит название День народного единства, однако обретенная в Казани икона остается главным символом одного из ключевых событий в российской истории.



Народное ополчение Минина и пожарского

НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ ПОД РУКОВОДСТВОМ МИНИНА И ПОЖАРСКОГО –это объединение патриотических сил русского народа на завершающем этапе борьбы с польско-литовскими и шведскими оккупантами в н. XVII в. В сентябре 1611 в Нижнем Новгороде земский староста Кузьма Минин обратился к посадским людям с призывом собрать средства и создать ополчение для освобождения страны. Его военным руководителем был приглашен князь Д.М. Пожарский .

Подвиг нижегородцев навеки остался в исторической памяти как образец патриотизма, воинской доблести и гражданской ответственности за судьбы России.



Минин (Сухорук) Кузьма

г. рождения неизвестен — умер в середине 1616, один из организаторов и руководителей второго ополчения в период Польской и шведской интервенции начала 17 века . Минин — один из наиболее популярных национальных героев русского народа. Минин — нижегородский посадский человек. 1 сентября 1611 был избран земским старостой и возглавил сбор средств для народного ополчения и движение за его организацию. Военное руководство по совету Минина принял князь Д. М. Пожарский .

Кузьма Минин



Пожарский Дмитрий Михайлович

Государственный и военный деятель России, князь. Происходил из ветви рода князей Стародубских. В 1598 г. стряпчий и член Земского собора, с 1602 г. стольник, с 1613 г. боярин. Участвовал в подавлении Крестьянского восстания под предводительством И. И. Болотникова ; в 1608—10 гг. сторонник Василия Ивановича Шуйского в его борьбе с Лжедмитрием II ; с начала 1610 года воевода в Зарайске. Участник Первого ополчения 1611 и восстания против польско-литовских интервентов в Москве 19—20 марта, в ходе которого был ранен. С конца октября 1611 один из руководителей второго ополчения.

Князь Дмитрий Пожарский



Отечественная война 1812 года

В 2012 году - 200 лет одному из важнейших событий нашей страны – Отечественной войне 1812 года. Победа в ней имела огромное значение для политического, общественного и культурного развития России.



Отечественная война 1812 года

Решающей битвой Отечественной войны 1812 года явилось БОРОДИНСКОЕ СРАЖЕНИЕ между французской армией Наполеона I (135 тыс. при 587 пушках) и русской - под командованием М. И. Кутузова (ок. 120 тыс. при 640 пушках), которое произошло 25 августа в районе с. Бородино (110 км к западу от Москвы). Сражение началось еще накануне 24 августа у д. Шевардино, где русский авангард задержал продвижение французской армии, дав основным силам создать укрепления и батареи на Бородинском поле. На рассвете 25 августа Наполеон двинул войска в атаку. Сражение отличалось чрезвычайным ожесточением и кровопролитием



Кутузов Михаил Илларионович

Кутузов Михаил Илларионович (1745-1813)

Имя великого русского полководца неотделимо от Отечественной войны 1812 года. Именно в этот завершающий период своей жизни он полностью проявил себя как стратег, государственный деятель, возглавивший народную войну против иноземных захватчиков.



Гражданская война

В период Гражданской войны основная вооружённая борьба за власть велась между большевиками и вооружёнными силами Белой гвардии, что получило отражение в устойчивом именовании главных сторон конфликта «красными» и «белыми». Обе стороны на период до полной своей победы и умиротворения страны предполагали осуществлять политическую власть путём диктатуры.

Итогом Гражданской войны стал захват большевиками власти на основной части территории бывшей Российской империи, в следствии чего в 1922 году был образован Союз Советских Социалистических Республик(СССР).



Буденный Семен Михайлович

Одним из талантливейших военачальников Гражданской войны является Буденный Семен Михайлович (1883-1973) - организатор красной конницы. Первый конный отряд Буденный сформировал 27 февраля 1918. В январе 1919 — командир кавалерийской дивизии. В июне 1919 — Буденный командир конного корпуса. А после Буденный становится командующим 1-й Конной армией.

Трижды Герой Советского Союза, награжден многими орденами и медалями, трижды – Почетным оружием.



ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1941-1945 гг.

Еще не мало важным событием в Истории России является ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1941-1945 гг. , в котором проявилось противостояние русского народа агрессии Германии и других стран, стремившихся установить "новый мировой порядок". Эта война стала схваткой двух противостоящих цивилизаций, в которой западный мир ставил своей целью - полное уничтожение СССР, как государства и нации, захват значительной части ее территорий и образования на остальных ее частях, подвластных Германии, марионеточных режимов.



Жуков Георгий Константинович

Одну из важнейших ролей в разгроме врага в годы Великой Отечественной войны (1941-1945) сыграл Жуков Георгий Константинович (1896-1974)

- член Ставки Верховного Главнокомандования, командующий войсками Резервного, Ленинградского и Западного фронтов, 1-й заместитель Наркома обороны СССР и заместитель Верховного Главнокомандующего. Осуществлял координацию действий фронтов под Сталинградом, по прорыву блокады Ленинграда, в битвах под Курском и за Днепр. Командовал войсками 1-го Украинского фронта. Координировал действия 1-го и 2-го Украинских фронтов. 8 мая 1945 г. от имени Верховного Главнокомандования принял капитуляцию фашистской Германии.



ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ РОССИИ!

